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Informacja prasowa  						    Warszawa, 4.10.2022 r.


Wystawa „Dlaczego?” – „WHY?”
Pałac Kultury i Nauki – Hol Główny i Hol windowy, wejście od strony ul. Marszałkowskiej, wstęp wolny
4 października – 4 listopada 2022 r. w godzinach 7:00-20:00


Historie ukraińskich zwierząt ukryte w obrazach
„WHY?” – to tytuł wystawy, którą od 4.10.2022 r. można oglądać w Pałacu Kultury i Nauki. Ekspozycja przedstawia poruszające historie zwierząt, które ucierpiały w wyniku wojny toczącej się w Ukrainie.
4 października obchodzony jest Światowy Dzień Zwierząt. I to właśnie zwierzęta są bohaterami wystawy, którą od 4.10. można oglądać w Pałacu Kultury i Nauki. Na tle wycinków gazet z różnych krajów namalowane zostały różne zwierzęta – ofiary cierpienia spowodowanego wojną w Ukrainie. Kody QR umieszczone na kolorowych ramach obrazów przekierowują na stronę z poruszającymi historiami bohaterów wystawy. Autorem prac jest ukraiński artysta Igor Pavlyuk, brat dyrektora Rivne ZOO. 
– Nieopisane okrucieństwa w Ukrainie dotknęły wszystkich. Rosyjscy agresorzy zamienili życie milionów Ukraińców i niezliczonych zwierząt - zarówno domowych, jaki i dzikich - w katastrofę. Zwierzęta giną pod ostrzałem w ogrodach zoologicznych, w zbombardowanych farmach lub zostają spalone żywcem w swoich stajniach. To wiemy od naocznych świadków. A kto wie, ile z nich umiera z głodu i pragnienia, gdy są pozostawione same sobie w lasach i na obrzeżach miast? Albo ile staje się pożywieniem dla dzikich ludzi w wojskowych rosyjskich mundurach? – mówi Igor Pavlyuk.
[bookmark: _Hlk115444302]Ekspozycja będzie dostępna do 4 listopada, a następnie ruszy w dalszą podróż, m.in. do Czech, Słowacji, Niemiec oraz Austrii. Można oglądać ją codziennie, w holu głównym i holu windowym, w godzinach 7:00-20:00. Wstęp jest bezpłatny. W Światowy Dzień Zwierząt, wyjątkowo, na wystawę można wybrać się z własnym psem. 

Pomoc dla ukraińskich zwierząt nadal potrzebna
Warszawskie ZOO i Fundacja PANDA stale wspierają ukraińskie ogrody zoologiczne od wybuchu wojny w Ukrainie. 
– Do tej pory wysłaliśmy do Ukrainy 6 wielkogabarytowych transportów z darami od polskich i europejskich ogrodów zoologicznych. Łączna wartość przekazanej pomocy wyniosła około 290 tys. zł oraz niemal 118 tys. euro. Tiry z darami docierały do Rivne ZOO, a stamtąd były dystrybuowane do innych zoo w Ukrainie.
W transportach znalazły się także produkty zakupione dzięki funduszom ze zbiórki prowadzonej przez Fundację PANDA Warszawskiego ZOO – mówi dyrektor Warszawskiego ZOO dr Andrzej G. Kruszewicz. 
Warszawskie ZOO z Fundacją PANDA zebrało poprzez zbiórkę internetową prawie 190 tys. zł na ratowanie zwierząt w Ukrainie, jednak pomoc jest cały czas potrzebna. Dlatego zbiórka została wznowiona. 


Kontakt prasowy: Anna Karczewska, tel.  508 98 98 87, e-mail: a.karczewska@zoo.waw.pl

Warszawskie ZOO jest czynne we wszystkie dni roku, zawsze od godziny 9.00. 
Adres: ul. Ratuszowa 1/3, 03-461 Warszawa
www.zoo.waw.pl; 
www.facebook.com/WarszawskieZOO 

Zwiedzanie Willi Żabińskich – tylko z przewodnikiem po umówieniu terminu (tel. 603059758) lub bez rezerwacji w każdą niedzielę o godz. 11.00 i 13.00. Więcej informacji: www.zoo.waw.pl/willa.html 
Historia Willi: https://zoo.waw.pl/willa-zabinskich/historia 
Miejski Ogród Zoologiczny został otwarty dla zwiedzających w 1928 r. i już wówczas był nowoczesną placówką, spełniającą (ówczesne) standardy hodowli zwierząt, służącą nauce i edukacji. Od tamtej pory wiele się zmieniło, ale idea ochrony zagrożonych gatunków pozostaje aktualna.
MISJA WARSZAWSKIEGO ZOO: Chronimy przyrodę, by ocalić wspólny świat ludzi i zwierząt. Naszą misję realizujemy współpracując z ogrodami zoologicznymi i instytucjami naukowymi z całego świata. Pasją, wiedzą i doświadczeniem służymy walce o przetrwanie ginących gatunków. Łączymy modelową hodowlę z badaniami naukowymi i edukacją ekologiczną. Prowadzimy Ptasi Azyl i ośrodek CITES dla zwierząt potrzebujących pomocy. Jesteśmy wizytówką bogatej historii Warszawy i częścią jej przyszłości - zieloną wyspą w sercu stolicy.
MOTTO: Działajmy wspólnie, by chronić przyrodę!
WIZJA: Zanim nadejdą czasy, kiedy ogrody zoologiczne staną się niepotrzebne, a zwierzęta wrócą do swoich naturalnych środowisk, będziemy dla nich domem. Najlepszym z możliwych.
Miejski Ogród Zoologiczny w Warszawie jest członkiem Europejskiego Stowarzyszenia Ogrodów Zoologicznych i Akwariów (EAZA), Światowego Stowarzyszenia Ogrodów Zoologicznych i Akwariów (WAZA). Dzięki temu hodowla zwierząt, prowadzona jest w sieci zrzeszonych ogrodów i może w ten sposób zapewnić swego rodzaju bank żywych genów zwierząt, aby odtwarzać lub zasilać dzikie populacje.
Na powierzchni 40 ha Warszawskiego ZOO eksponowanych jest ponad 12 000 zwierząt, należących do 570 gatunków, z których 49 jest objętych programami ratowania zwierząt zagrożonych wyginięciem. Są wśród nich zarówno zwierzęta żyjące w Polsce - wydry, niedźwiedzie brunatne, czy bociany, jak i liczne okazy egzotyczne – słonie afrykańskie, żyrafy Rothschilda, nosorożce indyjskie, gibbońce, różne gatunki ptaków, gadów i tropikalnych ryb. Szczególną uwagę warto zwrócić na rezydencję goryli i szympansów, Ptaszarnię z Halą Wolnych Lotów, Hipopotamiarnię czy Akwarium z panoramiczną ekspozycją Amazonii. Większość zwierząt można oglądać na wybiegach, a zimą – wewnątrz pawilonów (na terenie ZOO znajduje się 10 obiektów, które umożliwiają komfortowe zwiedzanie o każdej porze roku). W centrum Ogrodu znajduje się plac zabaw i polana piknikowa. Na terenie Ogrodu zlokalizowane są punkty gastronomiczne, bezpłatne toalety oraz sklepiki z pamiątkami czynne przez większą część roku. Pawilony są przystosowane dla osób niepełnosprawnych. W ZOO obowiązuje zakaz palenia tytoniu.
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